

ALFÖLDI FRISS ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ
Egy hóra 150, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentes, 1931 november 21

Szombat

IV. évfolyam, 265 szám

A munkanélküli segélyezésről

Azok a viharos viták, amelyek most a parlament ülésein tapasztalhatók, abból a félreértésből támadtak, hogy a kormány munkanélküli segélyt akar kiosztani. Ezzel kapcsolatban a kormány illetékes tagjai nem győzik hangsúlyozni, hogy nincs szó munkanélküli segélyről. A kormány elvi álláspontja nem egyezik meg ezzel a gondolatokkal, de a tapasztalok is azt igazolják, hogy még azokban az országokban is, amelyekben sokkal jobb viszonyok között nyulhattak ennek a problémának ilyen irányú megoldásához, ott is súlyos következmények származtak a munkanélküli segélyezésből.

Legutóbb a győztes sanyalig erős Franciaország parlamentje foglalkozott ezzel a problémával, amikor Laval — miniszterelnök éppen a németországi és angliai példákra hivatkozva, hátrította el magától a munka nélkül maradt munkásság sorsának illetően való megoldását. Ha Franciaország nem képes ilyen terhet vállalni, hogy gondolhatna a munkanélküliek rendszeres segélyezésére az az állam, amelyet a gazdasági válság hullámai bizonyonnyal eléggé próbára tesznek.

Ezzel szemben ilyen inséges időkben, mint amilyenben élünk, nem nézheti a kormány ölbetett kézzel azokat a társadalmi jelenségeket, amelyek mind abból a körülményből fakadnak, hogy a dolgozni kívánó elemeket saját hibájukon kívül nem képesek munkaalkalmakhoz juttatni s így a legsúlyosabb megélhetési gondokkal indulnak a tél fagyá elé.

Az erre vonatkozó hivatalos kormánynyilatkozat kimondja továbbá, hogy a szükség törvényt bont elv érvényesül akkor, amikor a kormány minden szervezeti erő felhasznál arra, hogy elgondolása alapján, politikai célktól függetlenül, kizárólag az inségesek segítségére siessen. Ebbe a programba vág az is, hogy felhasználja

Amerika és Olaszország drámai lépésre készülnek a leszerelési értekezleten

A Manchester Guardian newyorki levelezője szerint a tegnapi Hoover—Grandi megbeszélésektől az általános leszerelési konferencia akadályainak elhárítását remélik. Hivatalos körök céloznak arra, hogy Olaszország és Amerika s esetleg más országok is közös drámai lépésre készülhetnek, amely hasonló a wasingtoni flottakonferencia megnyitásához, amikor az elnöklő Hughes, amerikai külügyminiszter, kész leszerelési tervet terjesztett elő. Ilyen lépéssel lehetetlenné tennék,

hogy Franciaország továbbra is külön politikát folytasson.

Azt hiszik, hogy Hoovernek még egy ütőkártyája van, mert különben nem hangsúlyozná továbbra is a leszerelési konferencia fontosságát. Arra az esetre, ha a megbeszélések a holtpontra jutott francia olasz tengerészeti ellentétek megoldásához vezetnek, Grandi utasítást kapott, hogy értesítse Hoovert, hogy Olaszország inkább kész engedményt tenni, mintsem a leszerelés útjába álljon.

Tizenöt fokos hidegben, sitalpakon üldözik a japánok a menekülő kínai sereget

Diplomáciai cselszövés meghiusította a mandzsu császárság kikiáltását

Nagy eseménye van a mandzsuriai frontnak: az ötezer főnyi japán sereg Bonsu generális vezetése alatt súlyos csapást mért az ötszörös kínai tulerőre s három heti kemény küzdelem után elfoglalta a Nonni folyó hídfőállásait. Ezzel a sokat vitatott Csicikar városa is elesett s japán kézre került. Mindkét oldalon többszáz halottat és sok sebesültet jelentenek. A küzdelem a japán repülőgép bombái és géppuskái döntötték el. A csata minusz 15 fokos hidegben zajlott le, a japánok több osztaga sitalpakon üldözi az ellenséget. Ma Csung Szen tábornok serege felére olvadt le, de még így is 20.000 embere van a háromheti ellentállás után s hadseregével most a szovjethatár irányában vonul vissza.

Tragikus epizódja volt a tegnapi napnak, hogy Hsiao-Cseng kínai felkelővezér, miközben Csinghsau város elfoglalását megkísérelte, a

a szakszervezeteket is arra, hogy saját területeiken adminisztrálják a kormánynak — azt a szociális programját, amelyek az inségesek megsegítését célozza.

Eszerint szó sincs tehát arról, hogy a kormány bevezetni kívánna a munkanélküliek rendszeres segélyezését, de nem zárkozhatik el az elől, hogy segélyt nyújtson az inségeseknek. Ennél a kérdésnél semmiféle pártszempont nem jöhet tekintetbe. — Az egész akció a kormány

felügyelete alatt áll.

Amint még közlik, pusztán gyakorlati szempontok azok, amelyek a kormányt arra készítették, hogy szervezeti erőket igénybevéve ne hagyja ki azok közül a szociáldemokraták alakulatait — sem, de természetesen az inségakció lebonyolítása során korántsem ezeknek a szervezeteknek a kezébe kerül az akció lebonyolításának fő irányvezetése, mert a kormány csupán azt a körülményt vette tekintetbe, hogy

a népszövetségi tanács elé terjeszteni. Javasolni fogják, hogy a jelenlegi párisi tárgyalásokat napolják el és a döntést halasszák akkorra, amikor a Népszövetség a vitás kérdést Mandzsuriában és Kínába kiküldött külön bizottság útján megvizsgálta. A tudósító hozzáteszi, hogy a javaslat nemcsak a mandzsuri, hanem valószínűleg az egész kínai helyzetre kiterjedő vizsgálatot fog kivánni.

A japán kormány Pu-Yi volt kínai császárnak, aki abban a reményben, hogy Mandzsuria császárává fogják kikiáltani, elhagyta pekingi székhelyét és oda visszatérni nem mer, megengedte, hogy Japánba telepedjék le. A mandzsuri császárság kikiáltását diplomáciai cselszövés hiusította meg.

A japán győzelmi hírekkel különösen ellentétben áll az a ma hajnalban Londonba érkezett pekingi távirat, mely szerint a kínaiak ma hajnalban még tartották Csicikart és hogy a kínai csapatok jobbszárnya megkeserüléssel fenyegeti a japán balszárnyat.

Egy később érkezett rádiójelentés szerint a harcok reggeli három órakor szüntek meg és a kínaiak a keleti vasutól délre fekvő fő védelmi vonalat tartják.

Az a charbini jelentés, mely szerint a japánok átlépték a vasuti vonalat, úgy látszik, nem felel meg a valóságnak.

Japán könnyű tankokat, nehéz tüzérséget és repülőgépet vetett az ütközetbe.

Moratóriumot a kisiparosoknak

Irta: Papp József, az Ipartestületek Orsz. Szövetségének elnöke

Nem kétséges, hogy az összes társadalmi osztályok közül a kisiparostársadalom van a legsúlyosabb helyzetben. Ma már nemcsak munkanélküli munkások vannak, hanem munkanélkül áll az ország 300.000

ezer kisiparosságának tulnyomó nagy többsége. De amíg a munkás, ha nincs munkája, nem fizet adót, addig a kisiparosnál nincsenek tekintettel munkanélküliségre, hanem ennek dacára kell adót fizet-

vannak olyan inségesek is, akik ennek a szervezetnek a tagjai.

Nincs tehát szó arról, hogy a kormány magáévá tette volna a szociáldemokrata pártnak azt a régi követelését, hogy intézményesen vezesse be a munkanélküli segélyezést, csupán egy szomorúan aktuális vált problémá alkalmi lebonyolítása kerül gyakorlati megvalósítás stádiumába.

nie. A kisiparosságnak borzasztó helyzetét az a körülmény illusztrálja a legjobban, hogy a kisiparosok közül sokan, nagyon sokan rászorulnak az inségakcióból való támogatásra. Ilyen körülmények között nem lehet várni attól, akinek nincs betevő falatja, hogy adót fizethessen. Az államnak nem lehet célja, hogy a kisiparos feje alól elvigye az utolsó párnát, amit már el sem vihet néha, miután azt — kénytelen volt elzalogosítani azért, hogy betevő falathoz juthasson.

Megengedem, hogy a gazdák is súlyos helyzetben vannak, náluk is sűrűn kopogott a végrehajtó s így nincs csodálkozni való abban, hogy bizonyos mérvű moratóriumban részesültek. De ha a gazdatársadalom részére indokolt volt a moratórium, akkor sokkal indokoltabb az a kisiparosok részére, miután az iparosok a gazdánál sokkal súlyosabb helyzetben vannak. Mivel a kisiparosok — különösen vidéken, — gazdáktól eltérően, ennek következtében az iparosok még nagyobb bajban vannak, mert azoktól, akik től megélhetésüket nyerik, nem kapnak semmi munkát s nem juthatnak hozzá régi követelésükhöz sem. Hogyan lehet az olyan iparostól adót követelni, aki nem tudja behajtani követelését? Miután a kisiparos részben munkahiánya miatt, részben azért, mert követeléséhez nem tud hozzájutni, nem tud adófizetési kötelezettségének eleget tenni, a végrehajtások özönével árasztják el az iparosságot, ugyanarra, hogy nap nap után a legsajnálatosabb események fordulnak elő. A fővárosból és vidékről egyaránt kétségbeejtő panaszok érkeznek az Ipartestületek Országos Szövetségéhez, melyek sürgős orvoslásért kiáltanak a pénzügyi kormányhoz. Nem lehet érdeke a pénzügyi kormányzatnak az, hogy a kisiparosok a végrehajtások és árverések következtében tönkremenjenek. Nincs semmi értelme annak, hogy a kisiparosnak 16 pengős adótartozásért értékes szekrényt 3 pengőért elkótyavetyéljék, mint ahogy ezt legutóbb egyik iparostársunkkal Kalocsán megtörtént. Nem szabad megengedni azt sem, hogy varrógépek és az iparosságnak egyéb értékes munkaeszközei egy-két pengőért jussanak az árverési hiénák kezébe. A pénzügyi kormányzat ezen a bajokon a leg-sürgősebben segítenie kell és meg kell hallgatnia előttefekvő és elintézésre váró kívánságainkat. A kormányzatnak a moratóriumot bizonyos mértékig a kisiparosságra is ki kell terjesztenie és olyan intézkedéseket kell életbeléptetnie, melyek révén az említett esetek elkerülhetők lennének.

A kisiparosság szívesen tenne eleget úgy magánkötelezettségének, mint az állammal szemben az adó, nemkülönben az OTI-val szemben a járulékfizetési kötelezettségének, de kíméleti időre van szüksége, amíg ez a példátlan gazdasági válság el nem mulik: amennyiben a helyzet javul, akkor teljesíteni fogja kötelezettségét. De nem szabad hagyunk, hogy ez az értékes kisipari társadalom összeomoljon, hanem sürgősen meg kell tenni az intézkedéseket a kisiparosság érdekében.

Tenyészésre alkalmas Jorksirei malacok vannak eladók Göbolyos vendéglősné.

Politika és jótékonyosság

Nagy kavardás támadt tegnap a képviselőházban amiatt a százötvenezer pengő miatt, amelyet — Ernszt Sándor népjóléti, illetve kultuszminiszter a szakszervezetek utján kíván szétosztani a munkanélküli ipari munkások között, azaz csak azok között, akik a szakszervezetek védőszárnyai alá tartoznak. Ebből a pénzből úgy hírlik, öt pengős segélyeket akar a szakszervezet kiosztani a maga munkanélküliei között.

Miért a nagy felzudulás?

Miért háborodik fel és tüzel éppen Rassay Károly annyira?

Sajnálja az öt pengőket a munkanélküli ipari munkásoktól?

Nem! Ne hagyjuk félrevezettetni magunkat politikai szólamoktól, — mert nem politika az inségügy, s nem szabad politikát belevinni a téli jótékonyosságba.

Itt arról van szó, hogy száműzni kell a politikát legalább innen, a sziv és humanizmus tiszta tereiről s ép ezért tiltakozni kell az ellen, hogy politikai szervek részesüljenek százezer pengős propaganda ajándékokban. Sem a szakszervezeteknek, sem az egységspártnak, sem a Rassay-pártnak nem szabad ilyen összegeket a kezükbe adni, hogy azzal mecénást játszanak, hivatást jutalmazzanak, közpénzen — pártpropagandát folytassanak.

A gyáros, a háztulajdonos, a —

tisztviselő, a birtokos, a gazda, a Névtelen Adózó nem azért izzadja ki véres inségadó verejtékét, hogy abból jóllízeltetett párttitkárok adják a mentőangyalt s később esetleg adminisztrációs elkezeltési költségek és hiányok mutatkozzanak.

Szentesen is igen elítélendő, fura ötlet volt a városi inségakció gulyáskatlanai mellé odaállítani ép azokat a képviselőket, akik soha egy vas adóval nem járultak hozzá a közterhek viseléséhez, lett legyen az a közteher a nyomor vagy a betegsegélyezés. Látták volna ezeket a pöffeszkedő, nagyhangú jótékony atyáistenkéket ott a polgárság szive tüznél felfőtt kattanok körül! Hogy dirigáltak, hogy inkasszálták a népszerűséget, az éhezők háláját és nagyrabecsülését, hogy ellenőrködtek, gyanúsítottak mindenkit, aki nem hajbókkolt nekik!

Nem uraim, vegyék tudomásul, hogy sem én, sem egyik polgártársam sem hajlandó a családjától elvonni azt az inségsegélyösszeget, hogy abból egyes politikai akarnokok maguknak hiúságtökvét kovácsoljanak s még a köznyomor politikai tejfelét ők fölőzzék le. Félre a politikuskokkal az inségborácstól! Ott nem nekik sülni a pecsenye. Elégedjenek meg azokkal a husos fazekakkal, amelyeket a párt biztosít nekik!

Értesitem a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában **meleg és hideg ételek és kifünő italok** állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

Pánczél Ferencné
a Casinó vendéglőse

Betörők dolgoztak a Sarló-utcában

A házbellek mélyen aludtak s a betörők teljesen kifosztották a lakást

Ugy az elmúlt, mint pedig a folyó évben a város különböző részein több helyen dolgoztak betörők, még pedig valami nagy vakmerőséggel, úgy annyira, hogy egyes helyeken teljesen kifosztották a lakásokat, elvittek mindent, ami mozdítható volt, ágyneműt, ruhane-műt, fehérneműt és ha esetleg találtak, még készpénzt is.

Annakidején megirtuk, hogy mily vakmerőséggel fosztották ki a Kurcaparti utcában Négyesy József gazdálkodó lakását, miként garázdálkodtak a betörők a Deák Ferenc és a Beresényi utcákban és mindenütt igen érzékeny károkat okoztak.

Nemcsak a szentesi rendőrség, hanem a vármegye csendőrsége is nyomozott heteken át a vakmerő betörők után, azonban biabavaló volt minden igyekezet, a nyomozás csupán csak meddő eredménnyel járt.

Egy hónappal ezelőtt a kiskunmajsai postarablás elkövetőjét Tarjányi Józsefet elfogták, akit azzal is gyanúsítottak, hogy az ő lelkét terhelheti a szentesi lakások kifosztása is.

Tarjányi a kihallgatása során körömszakadtáig tagadta a terhére rótt cselekményeket, jóllehet a betörések színhelyén talált ujjlenyomatok alapján az országos bünyügyi nyilvántartó hivatal határozottan megállapította, hogy a betörések

tettése csak egyedül Tarjányi József lehet.

Tarjányi már hetek óta a szegedi királyi ügyészség foglya. Ebből arra is lehetett következtetni, hogy most már vége szakad a betörések sorozatának, azonban nem így történt.

A harmadik kerület legmélyebb végén van Gránicz Imre földműves Sarló utca 14 számú háza, amelyet a vásárhelyi országtól alig 100 lépés választ el, a háztelek megyés a református temetővel, így tehát eléggé, elhagyott és csendes helyen van.

Grániczék eléggé jómódu emberek, a mai viszonyok mellett is.

Tegnap délután hazatértek bérelt földjükéről és egy 8 óra tájban aludni ment az egész család.

A lakás ajtaját gondosan bezárták és mit sem sejtettek. Annál nagyobb volt az álmélkodásuk, amikor reggel 6 óra tájban idősb Gránicz Imre felébredt, ki akart menni a konyhából az udvarra. A konyhából jobb oldalra nyitó szoba ajtaját tárva nyitva találta, majd amikor világosságot gyújtott, megállapította, hogy a szoba teljesen fel van dülva, ki van forgatva a szekrény, a régimódi szót, amelynek minden tartalma hiányzott.

Nyomban megállapították, hogy betörők jártak a szobában.

A betörők valahogy álkulccsal kinyitották az udvarra nyíló konyha-

ajtót, majd a szobaajtót s azon keresztül hatoltak be.

Szinte érthetetlen, hogy miként dolgozhattak, hogy a házbellek egyáltalában tudomást sem szereztek a betörő járásról.

Grániczék amint hevenyében — megállapították, körülbelül ezer pengőnyi kárt szenvedtek a betörés által.

Gránicz Imre ma délelőtt megjelent a rendőrségen és feljelentést tett az ismeretlen betörők ellen, akiknek nyomozása érdekében — nyomban megindult az eljárás azzal, hogy országos körözést bocsátott ki a szentesi rendőrség.

Amint eddig mutatják a jelek, valószínű, hogy a betörők vidékről jöhettek, de mindenesetre ismerősök voltak a helyzettel és tudták azt, hogy a Grániczékhoz való betörés nem lesz eredménytelen.

Arra is mutatnak a jelek, hogy a betörők vidékre vehették útjukat, tehát a nyomozás ebben az irányban is folytatódik.

Az sem kizárt azonban, hogy a lehető legrövidebb idő alatt szenzációs fordulat történik a betörés ügyében s ez a fordulat teljes sikerrel fog szolgálni.

A rendőrség már több egyént kihallgatott, akiknek a vallomása — úgy látszik, hogy előbbre fogja vinni a nyomozást a várt eredményhez.

Lapunk zártakor a kihallgatások még mindig tartanak és valószínű, hogy holnap már határozott eredmények lesznek.

Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Vasárnap 4, negyed 7 és fél 9 órakor színpadra kerül:

Nagy hangos előadás!

A házasság vására

Egy tragikus szerelem története

Főszerepben:

**Eveline Holt
Valter Rilla
Hans Mierendorf**

Híradó!

Fényes kísérelő műsor!

Eladó ingatlanok:

Fábiánban: 73—62—50—30—15—10. Királyban: 60—42—40—32—10—7. Mucsiháton: 100—63—60—51—30—30—20—10. Kistökén: 120—100—32—6—5—4—3. Dónáton: 18—30—5. Lapolton: 68—47—20. Alsóréten: 14—5—6—3. Zalotán: 120—65—32 holdas tanyás földek és házi földek Nagy-nyomáson, Berekháton, Nagyhegyen szőlőföldek, házak a város minden utcájában úgy üzlet, mint magán házak 600 pengőtől 1500-ig. Bővebbet

Piti Pál

ingatlaniroda Szentes Kossuth u. 16 szám érdeklődni bármikor.

Őrizkedjünk a zugügy-nököktől!

Villany, vízvezeték, fürdőberendezést olcsón szakszerűen készít Blum Mihály, Árpád utca 6. Tervezés költségvetés díjtalan 2448

Egy he meg

Általános egy héttel Ujságnak a Zsoldos Rt Farsang Fe hét szombat tájban ön marólugot i

Amint me tozók a Farsang Fe bánat adta

Farsang szeretett e aki már ug jelöltként sz

Egyik na valami néze lett Farsang seredett, h

percről a n láta az éle gában, hogy eldobja mag

A korháza vettek, csak

A csépl a ny

Fehér Mih 5 évvel ezel cséplőgéptul ban állott.

Már majd vége felé jár szerencsétle külsőecseri hály is dolg

A délután koltás reszk majd a köv szméletlen

cséplőgép ug ban. Ez a vé hály volt, ak

ban, mint ké mindkét lábá rült, amely a roncsokban

bát. A szentesi cséplőgépen jár végeztek mű napi ápolás kórházból.

Fehér Mih napszamos újabb kenyé kellett nézni

gának a cipe Egy ideig vette pártfo

zessel is, az súlyosbodó családos mes

szabdalta, ig Mihályt utján hogy az a n

jártassággal A szerencse koldulással levelet irt a

országos ott felvételét ké Ugyanekke népjótéti mi

iránt. Fehér Mih érkezett a va nyomorék g honának az

Egy heti szörnyű szenvedés után tegnap este meghalt Farsang Ferenc, aki maróluggal mérgezte meg magát

Általános megdöbbenést keltett egy héttel ezelőtt az Alföldi Friss Ujságnak az a híradása, hogy a Zsoldos Rt. alkalmazásában álló Farsang Ferenc pénzbeszedő a múlt hét szombat reggelén fél hat óra tájban öngyilkossági szándékból maróluggot ivott.

Amint megállapították a hozzátartozók a hátrahagyott levelekből, Farsang Ferenc kezébe a szerelmi bánat adta a méregpoharat.

Farsang Ferenc ugyanis beleszeretett egyik helybeli leányba, aki már угyszólván menyasszonyjelöltként szerepelt.

Egyik napon a fiatalok között valami nézeteltérés támadt, ami felett Farsang Ferenc annyira elkeseredett, hogy угyszólván egyik pereről a másikra céltalannak találta az életét és elhatározta magában, hogy fiatalok ellenére azt eldobja magát.

A kórházi orvosok mindent elkövettek, csak hogy megtudják az élet-

nek menteni a szorgalmas és minden tekintetben becsületes és dolgozó fiatalembert, azonban hiábavaló volt minden igyekezet, az orvosok munkáját nem kísérte eredmény, amennyiben Farsang Ferenc tegnap este kilenc óra tájban irtózatos kínok között kiszívott.

Még pár nappal ezelőtt az volt az orvosok véleménye, hogy a nagymennyiségben beadott ellenmérget és gyomormosás kellő eredménnyel fog járni, azonban amint látszik, erős komplikációk állottak be, úgyhogy tegnap délután Farsang eszméletét elvesztette és agonizálni kezdett, majd tegnap este amint irtuk, ki is szenvedett.

Farsang Ferenc tragikus haláláról a kórház igazgatósága értesítette a megszorodott szülőket, akik nyomban intézkedtek szerencsétlen sorsú fiuk eltemetéséről.

Amint megállapították, Farsang Ferenc temetése vasárnap délután két órakor megy végbe a Soós utca 44 szám alatti gyászháztól.

A cséplőgép dobjában maradt a lába és most a nyomorékok otthonába akarja magát felvételni

Fehér Mihály szentesi napszámos 5 évvel ezelőtt az egyik helybeli cséplőgép tulajdonos alkalmazásában állott.

Már majdnem a cséplési szezon vége felé jártak, amikor megrázó szerencsétlenség történt az egyik külsőecseri tanyán, ahol Fehér Mihály is dolgozott.

A délutáni órákban velőtrázó sikoltás reszkettette meg a levegőt, majd a következő pillanatban egy szméletlen fiatalember terült el a cséplőgép úgynevezett etető ládájában. Ez a vérző ember Fehér Mihály volt, aki egy óvatlan pillanatban, mint kévevágó megcsuszott és mindkét lábával a forgó dobra került, amely a szó szoros értelmében ronesokban szedte le mindkét lábát.

A szentesi kórházban a szerencsétlenül járt emberen négy ízben végeztek műtétet, majd nyolc hónapi ápolás után elbocsátották a kórházból.

Fehér Mihálynak, aki eddig csak napszámos mesterségre volt jó, újabb kenyérkereseti forrás után kellett nézni és így választotta magának a cipész mesterséget.

Egy ideig egyik helybeli mester vette pártfogásába, ellátta élelmezéssel is, azonban a folytonosan súlyosbodó gazdasági helyzet a családos mester kenyérét is megsabdalta, így kénytelen volt Fehér Mihályt utjára bocsátani, anélkül, hogy az a mesterségben számottevő jártassággal bírt volna.

A szerencsétlen ember egy ideig koldutással tengette életét, majd levelet irt a nyomorék gyermekek országos otthonának és oda való felvételét kérte.

Ugyanezért kérelmet intézett a népjóléti miniszterhez is támogatás iránt.

Fehér Mihály kérelmére megérkezett a válasz, amely szerint a nyomorék gyermekek országos otthonának az a feladata, hogy ap-

ró gyermekeket vegyen gondozása alá nem pedig felnőtt egyéneket, akiknek élete угyszólván derékon tört ketté.

A humánus intézmény a polgármesterhez intézett leirata szerint nem zárkózik el attól, hogy reggeltől estig helyet és élelmezést ne adjon a jobb sorsra érdemes embernek, azonban hálóhelyet nem tud részére biztosítani, éppen ezért felhívja a polgármestert arra, hogy a város vegye megfontolórára azt, hogy a két lábától megfosztott és különben életerős fiatalember évtizedekig szorulhat közsegélyre, ennek ellensúlyozására a cipész mesterség kitanulásához szükséges két esztendei ellátást a város vállalja magára, mert ez a köz szempontjából nem lesz eredmény nélkül való befektetés.

A polgármester ezt a leiratot a legközelebbi közgyűlés elé fogja terjeszteni, hogy a szükséges összeget két év tartamára törvényes úton biztosítsák.

Értesítés!

Van szerencsem értesíteni az igen tisztelt gazdálkodó valamint az iparos urakat, hogy

Temető-utca 9 szám alatt

őcskavas, használt gép és fémkereskedést nyitottam, ahol veszek őcskavasát, valamint rezet, ólom, ón és horgany hulladékot, a legmagasabb napiáron.

Különösen felhívom a kovácsmester urak figyelmét olcsó és kitűnő minőségű patkóvasaimra és más mindennemű vasáruimra, amit igen olcsó árban árusítok.

Szíves pártfogást kérve, teljes tisztelettel

Lampel Ignác

2437.

Fábiáni földem eladó. Értekezni lehet vitéz Négyesi Imre mérnökkel.

Sulyos baleset történt gabona-szállítás közben

A sérültet a kórházban ápolják

Berceli János gabonakereskedő napok óta azzal van elfoglalva, hogy megvásárolt gabonáját szállíttatja ki fuvarosokkal a vasuti állomáshoz. Berceli János, hogy a munka mentől gyorsabban menjen, kiegészítő napszámosokat alkalmazott, akiknek soraiba felvette Bodnár János Stammer Sándor utca 22 szám alatti lakost.

Bodnár János azzal volt elfoglalva, hogy a rakodásnál a kocsira adogatta fel a 80 kilós zsákokat s eközben történt, hogy a eszűs tálon megbotlott s a zsákkal együtt

olyképpen vágódott hanyatt, hogy a lábai a kocsi első és hátsó kerekei közé kerültek.

A zuhanás zajától a kocsi elé fogott lovak megriadtak, megrántották a kocsit s a kerekek keresztül mentek Bodnár János lábain.

A szerencsétlenül járt munkást sulyos állapotban szállították be a vármegyei közkórházba, ahol az orvosok megállapították, hogy Bodnárnak mindkét lába eltört.

A szerencsétlenül járt napszámos állapota sulyos és gyógyulása hosszabb időt fog igénybe venni.

Szabó Erzsébet állapota, aki a múlt héten maróluggot ivott, javulófélben van

November 17-én az Alsóréti 70 szám alatti tanyán akkor még ismeretlen okból maróluggot ivott Szabó Erzsébet bejárónő, akit hozzátartozói félig eszméletlen állapotban szállítottak be gyógykezelés végett a vármegyei közkórházba.

Szabó Erzsébetet erős vizsgálat és gyógykezelés alá vették, majd kihallgatták a mérgezés körülményeire vonatkozólag.

A bejárónő olyképpen nyilatkozott hogy egyik ismerősével zöldült

össze, efeletti elkeseredésében akart végezni szinte érthetetlenül önmagával.

Amint a kórházi orvosok megállapították, Szabó Erzsébet nem nagy mennyiségű mérget ihatott meg, mert a gyomormosás és az ellenmérget beadása után határozottan jobban lett, úgy hogy amint értesülünk állapota már a javulás útján van s ha valami komplikáció közben nem jön, hamarosan elhagyhatja a kórházi betegágyát.

Igen gyéren adják be a házbérvallomási ivateket

Az Alföldi Friss Ujság tegnapi számában már másodízben irtunk arról, hogy mindinkább jobban és jobban közeledik az a határnap, amikorra a házbérvallomási ivateket be kell adni a városi adóhivatalnál.

A városi adóhivatal közlése szerint az adófizető polgárság egy része valami érthetetlen nemtörődömséggel viseltetik a vallomási ivatek beadása iránt és így könnyen bekövetkezhet az, hogy az egyes adózókat sulyos anyagi károsodás érheti.

Dr Kréter Kálmán adóügyi ta-

nácsnok hivatkozva a szegedi pénzügyigazgatóság a városban szerte kifüggesztett hirdményeire, felhívja az adózókat, hogy november 30-áig bezárólag feltétlen beadják a vallomási ivateket, mert a beadás elmulasztása, amint már irtuk, sulyos bírságot von maga után.

Aki esetleg nincs tisztában a beadás körüli tudnivalókkal, annak a legkészségesebben adja meg a felvilágosítást az illetékes kerületi adótitst, akinél az előírt bevallási ivatek is kaphatók néhány filléres árban.

Három évi fegyház szándékos emberölés kísérletének büntetéseért

Rohamkással összeszurkálta feleségét, mert nem akart visszatérni hozzá

A szegedi törvényszék Gömörly büntetőtanácsa csütörtökön délelőtt tárgyalta Szabó György — csanyteleki gazdálkodó bűnügyét, aki ellen házastársón elkövetett szándékos emberölés kísérlete miatt emelt vádat az ügyészség.

Szabó György a vád szerint rohamkással sulyosan összeszurkálta különváltan élő feleségét. A tárgyaláson Szabó György elmondta beismertó vallomásában, — hogy négy évvel ezelőtt elhagyta a felesége. Együttlétük alatt az asszony folytonosan perlekedett, úgy hogy a családi viszály eredményezte különválásukat.

Felesége nőtartásért beperelte de ő a perköltséget és a tartásdíjat csak úgy tudta fizetni, hogy földbirtokának egy részét eladta.

A múlt hónap 18-án felkereste különváltan élő feleségét Szabó György azzal, hogy kibékülésre bírja és visszahívja.

Az asszony nem fogadta el az ajánlatot, sőt nem engedte meg férjének azt sem, hogy a szomszéd szobában alvó gyermeküket

megnézze.

Szabó György erre felindulásában előrántotta a csizmaszárába eldugott rohamkést és feleségét összeszurkálta. Szabóné sikoltozására felriadt álmából a másik szobában alvó kisfiu és a szörnyű tett láttára hangosan sírni kezdett és Szabó ekkor hagyta, hogy a felesége az udvarra meneküljön előle.

A tanukihallgatások és perbeszéd elhangzása után a törvényszék Szabó Györgyöt a vád értelmében három évi fegyházbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen Szabó György fellebbezést jelentett be.

Nyomtatványait

az
ALFÖLDI FRISS UJSÁG
nyomdájában

rendelje meg!

Kossuth-utca 19.

A hadisegély kérelmek ismét nagy tömegben érkeznek vissza a városhoz

Ernszt Sándor népjóléti miniszter, amint tudjuk, napokkal ezelőtt oly kijelentést tett egyik parlamenti felszólalása alkalmából, hogy az államháztartás teljesítő képességéhez képest az elszegényedett hadikölcsönkötvénytulajdonosokat az állam segíteni fogja.

A népjóléti miniszter ezen kijelentése nyomán most már tekintet nélkül a jegyzett hadikölcsön összegére, ugyszólván naponként érkeztek a kérelmek a népjóléti miniszterhez, amelyeket a miniszter a vagyoni viszonyok megvizsgálása

céljából kivétel nélkül leküld a polgármesternek.

Most legújabbán Szeder Jánosné, özv. Klein Árpádné, özv. dr. Pollák Sándorné, Mihály Béla, Gyarmati Istvánné, Pásztor János, Vecseri Lajos és Vajda Bálint szentesi lakosok kérelmei érkeztek vissza azzal, hogy az anyagi felelősség tudatában vizsgálta meg a polgármester a kérelmezők anyagi helyzetét és adjon véleményezést a segélyezésre vonatkozólag azzal, hogy az adott adatokért a városi közeg minden tekintetben teljes felelősséggel tartozik.

Legujabb

A spanyol királyt az országgyűlés hazaárulásban mondotta ki bűnösnek

A spanyol országgyűlés ma délután tárgyalta Alfonso spanyol király vád alá helyezéséről szóló indítványát. A parlament egyes pártjai azzal vádolták meg a spanyol királyt, hogy nem tartotta be a törvényeket, nem tudott határt szabni a diktatúrának és felelős a marokkói eseményekért is.

A képviselők közül többen védelmükbe vették a távol levő királyt, azt hozták fel mentségére, hogy nem volt módjában cselekednie. A

felszólalások után nagy zajongás közben a parlament nagy többsége elvetette a vádálhelyezési indítványt. Majd a parlamenti pártok újabb vádiratot készítettek, amelyben hazaárulással vádolják a királyt és azt javasolták, hogy mondja ki az országgyűlés, hogy amennyiben Alfonso visszatér Spanyolország területére, bármely spanyol polgár őt letartóztathatja. Ezt a javaslatot ei is fogadta a spanyol országgyűlés.

Álhírek a nyugdíjasok illetményének csökkentéséről

A budapesti reggeli lapokban az a hír terjedt el, hogy a tisztviselők nyugdíjügyét a kormány revízió alá vette, amely szerint 35 évről 40 évre emelik fel a szolgálati időt.

Nagy megütközést keltett az a híresztelés, amely arról szól, de a valóságnak nem felel meg, hogy szó van a nyugdíjasok lakáspénzének megszüntetéséről, illetőleg annak erős mértékben való leszállításáról.

Illetékes helyen oly közlést adták, hogy ez a híresztelés nem felel meg a valóságnak és minden alapot nélkülöz.

Holnap ülést tart a 33-as bizottság.

Holnap délután ülést tart a 33-as bizottság. Ez alkalommal tárgyalnak a külfölddel való fizetési forgalom ellenőrzéséről és szabályozásáról. Továbbá az újabb kilátásba helyezett adókedvezményekről.

Három nap alatt be kell fizetni az italmérési hátralékokat

A pénzügyigazgatóság rendeletet adott ki, amelyben utasította a városi adóhivatalt, hogy az italmérési engedélyek birtokosai három nap alatt hívják fel, hogy adóhátralékokat azonnal rendezzék.

Amennyiben a hátralékosok a felhívásnak nem tennének eleget az adóhivatal tegyen javaslatot az italmérési engedélyek megvonása

Heremag

tisztítást megkezdte a legmodernebbül e célra felszerelt **Selectoral Nyiri G. Károly Simonyi u 12** Ugyanitt tisztított heremag eladó

10.15. Pontos időjelz, hírek, időjárásjelentés.
Májd. Gramofonhangverseny.

HIREINK

Napirend

November 21 szombat. Róm. kath. B. A. bem. Prot. Olivér
Nap két 7 óra 12 perc, nyugszik 4 óra 19 perc, hold két 2 óra 28 perc, nyugszik 3 óra 05 perc.

Boldogasszony bemutatása a jeruzsálemi templomban. A régi zsidóknál csak az első szülött fia volt a templomé, amelytől meg kellett váltani. Máriát azonban leány lettére is templomi szolgálatra adták s e célból 3 éves korában a templomban bemutaták.

Időjárás jelentés. Száraz, jobbára derült idő, erősebb éjjeli lehűlés.

Kinevezések a vármegyén.

Dr. Farkas Béla főispán a vármegye szolgálatában álló dr. Kerekes Béláné, dr. Páhy Ferenc, Tályai Sándor és Tóth Margit irodasegédtszket december hó elsejével kezdődő hatállyal irodatiszteké nevezte ki.

A hussertéstenyestők szentesi szakosztálya országosan törzskönyvelt kanokkal párosít Szent Anna ucca 5 szám alatt. 2449.

Külföldi kocsz és poroszszén helyett a legnagyobb megelégedéssel használhatjuk a „hazai” **pécsi kocszosodó tojásszennet**. Ha takarékosan akar szobájában nagy meletet, fűtsön **pécsi tojásszennel**. Előjegyzés szerint kapható: **Szlovák Gyula** tüzelőanyag kereskedőnél, br. Harucker-utca 20 szám.

Uj ügyvédi iroda. Dr. Kovalcsik Gyula ügyvédi irodáját Mindszentre, Bartha János u. 5 szám alá (volt Sarkadi telep) helyezte át.

A szentesi Gazdálkodó Ifjúsági Egyesület és a szentesi Polgári Párt táncmulatsága 1931. évi november hó 28-án

Értesítés. A nagykirályi Gazdakör folyó hó 21-én a szombaton este 7 órai kezdettel, a kör könyvtáralapja javára bálrendez. Mivel a bál rendezősége külön meghívót nem bocsát ki, ezúton hívja meg a mulatni vágyó ifjúságot az Elnökség.

Téli tüzelésre legjobb és legolcsóbb a kipróbált **tatai tojás brikett**, azonkívül **elsőrendű bpesti légszuszgyári dió-kocsz** kapható: **Lantos** vásártéri faterlepén. Telefon: 129. 2440.

Pollák Géza

„Hungária”

Ingatlanforgalmi iroda Kossuth-u. 15. Tary-ház Közvetítő házak, földek eladását vételét lelkiismeretesen, gyorsan.
Ház a IV. kerületben 800 pengő
Ház a III. kerületben 900 pengő
Ház a II. kerületben 1000 pengő
Ezenkívül minden árban olcsón. Földek minden határban 150 pengőtől 1000 pengőig holdenként. Ingyen felvilágosítás. Alkalmi olcsó vételtek.

Közgazdaság

A gyümölcs termelésünk veszedelme.

Közli: Lovass Jenő, Mindszent.

A piacok látkepe egy pár hét óta megváltoztak, eltűntek a ferges almával és körtével megrakott kocsik és ezzel megszűnt az alma és körte potom ára, mely tulajdonképen nem is ár volt, csak eldobása a vannak; — annak a vannak, melyet eltartani nem le-

A MAGYAR ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
házában levő, Schreier és Sváb-féle
üzlethelyiség
Kiadó
Értekezni lehet a Takarékpénztárnál

het, melytől szökni kell, mert más különben a termelő nyakán-rohad el.

Kínáltra került vagy harminc különféle érés idejű alma és vagy tíz fajta körte; természetesen nem fajoként, — csak úgy összekeverve. Szemnek nem kívánatos állapotba, sőt némely nyanya előtt kosárba rakott operált almák sokaságba is lehetett gyönyörködni, hogy a kivágott részek feketés színt öltöttek és hogy a kavargó porfelleg ezeket behintí, — ezzel városon és falun egyaránt nem igen szoktak törődni, — de még is ime jön egy rendőr és egy bácsi, a Miről bizonyára feltételezzük, hogy kifogásolja az áru lenem takarást, — milyen csalódás. — a helypénzt szedi be és ezzel az Alföld egyik városával piaci közegészségügye is érintkezést nyert. Ne tessék himni, hogy ennek az esetnek leírásával a rosszmájuság adta a kezembe a tollat. Nem! országos jelenség ez, — én csak figyelésemet tettem papíra. Különben a piaci és más közegészségi rendelet betartására, vagy benim tartásának ellenőrzésére nem vagyok hivatott csak mint kultur ember foglalkozom, — sok esetben gondolatban, — hogy más-ként is lehetne ez.

Egy kissé mellékvágányra tértem, de visszakozva azt kértem, mi oka annak, hogy nálunk mindent fordítva csinálnak?

Ebben az évben sok helyen nagy alma és körte termésünk volt, — ugy nyári, őszi és téli fajokból és még is téli raktározásra sem körtéből, sem almából — a termés mennyiségét véve alapul — számot tevő mennyiséggel nem rendelkezünk, mert az alma termésünk nyolcvan és a körtének legalább ötven százalékat az alma és a körte moly tönkretette. A véletlenség után megmaradt kevés almakészletünk aligha lesz elég az év utoljájáig és ezután a fogyasztóközönség rá lesz utalva az izetlen, négy-szeres áru kanadai és egyéb külföldi import áru. Tehát ahelyett, hogy exportálnánk — importálnánk és nálunk az almamoly által megrongált almát disznóetetésre használják fel. Nem gondolják uraim, hogy ez is az Alföld problémájának egyik ága.
(Folytatjuk)

Felelős szerkesztő és kiadóntulajdonos:
SZEDER FERENC

Nyomatott az Alföldi Friss Ujság nyomdájában
Szentes, Kossuth-utca 19

Törzs Kálmán utca 1 szám alatt egy külön bejárattal szoba előszobával, butorral vagy butornélkül azonnal kiadó. Értekezni Boesk u. 2443.

A

ELŐFIZET
Egy óra 1-50,
Negyedévre

Szentes,

A
deme

Novemb
kön ülte
társadal
évforduló
Szent Erz
gyar kirá
gek, sze
elhagyotta
ielkét kil
hagyta az
katholiku
pos ajtató
séggel ál
kü királ
nek s a

— csak u
Szent Ir
mélőképe
szentet i
kegyeleté

A magy
képviselő
ülésén P
lékezett
röl és ek
következ
koztassó
a magya
vállja s
hogy ho
fernek,
nak szüi
rovác
napnak
Erzsébet
tos jelen
tatni, —
„honaty

A

A kas
makaó, e
lon, a m
egyszerre
a játéko
— Mi
játsszol te
— Ne
vonattal
— Me
ja Lorán
— lge
szólt To
mával s
egy első
elmerülv
Tobor
főuri vil
deg, cin
de még
rik, soha
mint a